

**Отчет о результатах деятельности главы
МО Подстепкинский сельсовет и администрации сельсовета
за 2021 год**

Добрый день, уважаемые односельчане и гости нашего собрания!

Предоставляю вам отчет главы муниципального образования Подстепкинский сельсовет и администрации сельсовета за 2021 год и планируемых задачах на 2022 год.

Вся работа главы сельского поселения и администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО Подстепкинский сельсовет и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это, прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
- благоустройство территории села, содержание улиц и дорог;
- поддержка малого и среднего предпринимательства;
- предупреждение и ликвидация последствий ЧС, обеспечение мер пожарной безопасности.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы, осуществления личного приема граждан главой и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений граждан.

В целях раскрытия и доступности информации, получения обратной связи через Интернет действует официальный сайт podstepki.ukoz.ru, где размещается информация о важных событиях и мероприятиях, проводимых на территории поселения, размещаются нормативные документы, принимаемые Советом депутатов и администрацией поселения. На сайте всегда имеется возможность оставить обращение или задать вопросы.

Деятельность администрации сельского поселения

Главной опорой в работе администрации является депутатский корпус поселения. Ныне действующий Совет депутатов четвертого созыва был избран 13 сентября 2020 года, состоит из 7 депутатов, срок его полномочий составляет 5 лет. За 2021 год было проведено 8 заседаний Совета депутатов, на которых принято 40 решений.

Подготавливаются отчеты о деятельности администрации, статистические отчеты.

В 2021 году администрацией выдано **323** различных справок населению, издано 99 постановлений и 17 распоряжений по основной деятельности. В 2021 году в адрес администрации письменных обращения от граждан не поступало.

За 2021 год было зарегистрировано входящей корреспонденции - **701**, исходящей - **725**.

На 01 января 2022 года на территории муниципального образования численность населения составила 435 человек, количество домохозяйств составило 220, из них 25 пустующих.

В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г №131-ФЗ, администрацией ведется работа по **совершению нотариальных действий**. За отчетный период было совершено **27** нотариальных действия.

Созданы и работают три комиссии: жилищная, общественная комиссия по делам несовершеннолетних, административная комиссия.

На учете в **жилищной комиссии** состоят 6 семей. За период 2021 года заявлений от граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, в жилищную комиссию не поступало.

В администрации села работает **общественная комиссия по делам несовершеннолетних**. За 2021 год проведено 6 рейдов по неблагополучным семьям.

В целях реализации Закона Оренбургской области от 01.10.2003 года № 489/55-III-ОЗ «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» в муниципальном образовании Подстепкинский сельсовет работает **административная комиссия**, на которую возложены обязанности за

своевременную и полную реализацию мероприятий по предупреждению и пресечению административных правонарушений в различных сферах жизнедеятельности села, в соответствии с действующим законодательством.

Административной комиссией, которой проведено 9 заседаний, было выписано 9 протоколов:

- 8 протоколов по статье 13.1. «Нарушение установленных на период действия особого противопожарного режима дополнительных требований пожарной безопасности»

- 1 протокол по статье 7.8 «Нарушение правил охраны людей на водных объектах, расположенных на территории Оренбургской области»

Было вынесено 8 предупреждений и 1 штраф. Все нарушения были устранены в установленные сроки. В 2022 году административная комиссия также продолжает свою работу.

В 2021 году администрация проводила работу по оформлению неостребованных земельных долей в количестве 8 штук. Все земельные доли были оформлены в собственность и переданы в аренду в «А 7Агро» на 49 лет. Размер годовой арендной платы составляет 108 348 рублей 67 копеек.

В 2020 году Администрация Подстепкинского сельсовета приняла участие в конкурсном отборе проектов, основанных на местных инициативах (ограждение территории места захоронения с. Подстепки) В 2021 году мы прошли отбор по программе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на 2021 - 2022 года. В 2021 году была выделена субсидия из бюджета Оренбургской области в размере 841 769 рублей. С населения была собрана сумма в размере 91 000 рублей, всем кто принял участие выражаю огромную благодарность. Также хочу поблагодарить руководство ООО «А 7 Агро» в лице Комаровских Алексея Витальевича, которые оказали спонсорскую помощь в размере 150 000 рублей. Общая сумма по проекту составила 1 185 298 рублей. В ноябре-декабре 2021 года было установлено ограждение сельского кладбища. Исполнителем данного проекта является ООО «Илек-тепло» . Несмотря на погодные условия все работы были выполнены в срок.

Бюджет

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым документом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Исполнение бюджета сельского поселения осуществляется в соответствии с решением Совета депутатов.

Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

В 2021 году в бюджет сельского поселения поступило доходов 5 203 330 рублей

- дотация – 2 692 000 рублей;
- акцизы, налоги, госпошлина - 861 600 рублей;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты - 101 960 рублей;
- субсидия на ограждение православного кладбища -1 185 300 рублей.

Процент исполнения доходной части бюджета составляет – 100% от плановых назначений.

Расходы по бюджету за 2021 год составили 5 203 330 рублей, из них:

- общегосударственные вопросы – 1 850 760 рублей;
- осуществление первичного воинского учета – 101 960 рублей;
- обеспечение пожарной безопасности – 550 000 рублей;
- дорожное хозяйство (уличное освещение, содержание дорог, профилирование) – 542 280 руб.;
- благоустройство – 128 000 руб.;
- культура – 715 140 руб.

Бюджет исполнен на 100%.

Воинский учет администрации МО Подстепкинский сельсовет

Администрация муниципального образования Подстепкинский сельсовет осуществляет полномочия по первичному **воинскому учету**, исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Специалистом ПВУ Голышевой Ольгой Александровной ведется работа по постановке и снятию с учета военнообязанных граждан, вносятся изменения и дополнения в учетные карточки, предоставляются отчеты по воинскому учету в отдел военного комиссариата Ташлинского и Илекского районов Оренбургской области.

На 01.01.2022 год на воинском учете состоят – 103 военнообязанных граждан, из них:

- офицеров запаса -1;
- прапорщиков, сержантов, солдат – 92;
- призывников -10.

Образование

На территории поселения в **Подстепкинском филиале Илекской СОШ №1** обучается 23 ученика, с 1 по 9 класс. С целью оказания материальной помощи в подготовке к школе в 2021 году проводилась акция «Помоги ребенку собраться в школу», от администрации всем ученикам нашей школы были вручены небольшие наборы канцелярских принадлежностей.

На базе Подстепкинского филиала Илекской СОШ №1 работает **группа дошкольного образования «Мальвина»**, которую посещают 13 детей (8 мальчиков и 5 девочек). В дошкольном учреждении созданы все условия для разнообразной, развивающей деятельности детей, организуемой в помещении и на воздухе.

Социальная сфера

В селе имеется **ФАП**, в котором в 2021 году был проведен ремонт, в результате которого были созданы все условия для работы. Два раза в месяц ведется прием жителей села терапевтом Паниной Ольгой Владимировной, два раза в неделю ведет прием медсестра Жаукимбаева Алия Рахметолловна.

Работает почтовое отделение «Почты России», которым руководит Горина Марина Николаевна. Давно и плодотворно трудится наш почтальон Трякина Юлия Константиновна. Нареканий по доставке пенсии, корреспонденции, работе самого почтового отделения не поступало.

Также хочется отметить нашего соцработника, это Тоцкая Эльвира Фаргатовна, её главная задача состоит в том, чтобы окружить заботой и вниманием пожилых людей, решить значительную часть бытовых проблем.

Потребительский рынок

На территории поселения функционируют 1 магазин Райпо и 2 магазина индивидуальных предпринимателей (Неботеева Виктора Георгиевича и Карповой Людмилы Владимировны).

Культура

В СДК «Подстепкинский» - работают художественный руководитель Спирина Руниза Галинуровна и культработник Щербина Светлана Александровна.

В связи с ограничениями, установленными Указом Губернатора от 17.03.2020 № 112-ук «О мерах по противодействию распространению в Оренбургской области новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)»,

мероприятия проводились с соблюдением необходимых требований и в режиме онлайн.

Наиболее активные жители села наряду с культработниками с удовольствием участвовали в онлайн акциях, флешмобах и т.д. Информацию о проделанной работе можно увидеть в социальных сетях на сайте «Одноклассники».

В преддверии Новогодних праздников на территории села были установлены елки, Дед Мороз и Снегурочка посетили семью, в которой воспитывается ребенок-инвалид и вручили подарки.

Библиотечное обслуживание жителей осуществляет сельская библиотека под руководством Хлуденевой Светланы Владимировны, где проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, большая работа ведется с детьми дошкольного и школьного возраста. Результаты проделанной работы также можно увидеть в социальных сетях на сайте «Одноклассники». Все мероприятия также проводились с учетом эпидемиологической ситуации в районе при безусловном исполнении рекомендаций Роспотребнадзора.

Благоустройство

Вопросы благоустройства территории сельского поселения заслуживают особого внимания.

На протяжении всего весенне-летнего периода проводился обкос внутрипоселковых дорог и общественных пространств, также проводились субботники на территории школы, администрации и Подстепкинского СДК. Была проведена акция «Чистые берега».

Улицы села в темное время суток освещают 50 энергосберегающих светильников. За отчетный период для улучшения качества уличного освещения, были проведены работы по замене 20 фонарей на энергосберегающие светильники уличного освещения мощностью 50Вт. Все приобретенные светильники установлены взамен старых. Работа будет продолжаться, чтобы все светильники заменить энергосберегающими.

Отметим содержание дорог. В зимних условиях силами частного трактора, содержим все дороги расчищенными. В январе и декабре 2021 года нам была оказана помощь в расчистке дорог Илекским дорожным управлением под руководством Александра Николаевича Соловьева и ООО «А7Агро».

По окончании весенней распутицы 2021 года по договору с Илекским дорожным управлением было проведено грейдирование и профилирование дорог села, включая переулки. Мы благодарны за плодотворное сотрудничество Илекскому дорожному управлению и ООО «А7-Агро».

Противопожарная безопасность

На территории МО в круглосуточном режиме осуществляет свою деятельность **пожарное депо**, оснащенное автомобилем АРС-15 «Урал-375», запасом ГСМ. Сотрудники ДПК в составе 3 человек: Зобнин Иван Иванович, Гольшев Сергей Андреевич, Зубов Виктор Иванович ответственно относятся к своей работе, быстро реагируют на сигналы Единой Дежурной Диспетчерской службы, на звонки населения.

Каждую весну проводится подворный обход с вручением памяток по пожарной безопасности. Проводится работа по установке пожарных извещателей, всего установлено 25, за отчетный период 8 (2 многодетным семьям, 6 одинокопроживающим). Работа в данном направлении будет продолжена. Хотелось бы верить, что все жители села осознают необходимость данного устройства и найдут возможность установить его в своем доме по одной причине: чрезвычайную ситуацию проще предупредить, чем ликвидировать. Также своевременно проводилась опашка села, с целью создания минерализованных полос.

На территории нашего села функционирует **добровольная народная дружина** по охране правопорядка в составе 4-х человек, которая совместно с участковым уполномоченным полиции участвует в охране общественного порядка. Члены дружины застрахованы и освобождены от уплаты земельного и имущественного налогов. Хочется сказать большое спасибо членам народной дружины: Зобнину Ивану Ивановичу, Щербина Светлане Александровне, Горину Юрию Валерьевичу, Гольшевой Ольге Александровне за сотрудничество.

На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам.

Задачи на 2022 год:

1. Принять участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на

2023 год.

2. Принять участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий» по установке контейнерных площадок.

3. Провести работу по подготовке к празднованию 77-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

4. Продолжить работу по увеличению количества ламп уличного освещения и замене уличных светильников на светодиодные.

5. Продолжить работу по благоустройству села.

6. Провести работы по ликвидации свалки.

7. Усилить работу административной комиссии.

В заключении хочу выразить огромную благодарность руководству района в лице Карпенко Владимира Владимировича, работникам администрации, депутатам Совета депутатов, руководителям организаций, членам Добровольной пожарной команды и Добровольной народной дружины, а также всем жителям села за помощь и поддержку в решении вопросов, совместную плодотворную работу в минувшем году, направленную на улучшение качества жизни поселения.

Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов во всех сферах жизнедеятельности на благо села, района, страны!

Спасибо за внимание!